美国威廉玛丽法学院暑期项目

William & Marry Law School Summer Program
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一、具有国际气息的文科名校——威廉玛丽学院
1.历史悠久、地位超然——优质学校才是学生的优质选择
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威廉与玛丽学院，通称威廉玛丽学院，创立于1693年，迄今为止是美国历史第二悠久的大学(仅次于1636年建立的哈佛大学)。威廉玛丽学院得名于英国国王威廉三世和玛丽二世，是一所有着"美国母校"之称的一流学府，以本科精英教育著称，自美国建国以来享有较高的名望。该校的硬件和软件环境都属一流，更是公立常春藤名校之一。其本科教育于2014年被美国新闻与世界报道排在全美第二位，2016年全美本科综合排名为34名。

   （法学院大楼门口雕像）
2.课程多样、教资丰富——充实高效的内容让你不虚此行
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在为期三周的暑期项目中，威廉玛丽学院安排了丰富多样的课程（后面有详细介绍），让同学们在学习美国法律知识的同时，不断提高英语口语能力和表达能力，还在上台进行自我解说的过程中逐渐深入了解美国的风俗文化。学院还专门设置了美国普通法（Common Law)历史介绍课程和商务谈判技巧训练等等丰富多彩的课程。项目的最后一周所特别举行的模拟法庭，更是能让同学们从理论到实践，亲身体验美国庭审的整个过程。
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（模拟法庭训练课）                          （校园周边环境）
3.生活舒适、环境优越——绝佳体验带你领略精彩人生
威廉玛丽学院为暑期项目的同学们提供的是研究生宿舍，有两人间、三人间和四人间不等，然而最重要的是，参加项目的每个人都可以拥有自己单独的房间，不同人数的宿舍只是需要和室友共享厨房客厅和卫生间。在宿舍里你还可以自己做菜，完美满足了你对自我生活的向往，一切安排由你自己做主。

威廉玛丽学院有着绝佳的地理位置，其位于弗吉尼亚州（VA)的威廉斯堡（Williamsburg)。这是个充满文艺气息，有着悠久历史的地方；这里远离喧嚣，抬头就是蓝天白云；这里绿树丛荫，生态和谐，自然与文化交错呈现。幸运的你也许可以在某个风和日丽的下午，携几好友，漫步街头，享受安静的自然之美的同时，也许还能看到欢愉蹦跳的松鼠和小鹿。
2、 精心课程设计——个人素养的全面提高
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本期暑期课程以律师全球化培养为主题，主要分为三个部分，分别为法律英语培养提升、法学知识通识教育以及法律实务实践课程。

1. Legal English & Writing
在法律英语培养提升部分，主要包括法律文书阅读与写作以及法律英语基础口语和听力，这一部分则为整个暑期课程律师全球化培养的基础内容。在阅读与文书写作部分，授课教师通过带领同学们阅读法律文书范本，引导大家积极思考，并通过对文书范本的讲解，让学生初探法律英语阅读的模式与思路；更是通过对文书的阅读，潜移默化地培养同学们对美国司法的理解与认识。

在此之后，授课教师通过对法律文书写作要求的讲解，阐述法律文书写作的基本要求、模式以及写作技巧等实用知识，而同学们则是通过亲自完成写作任务进而学以致用，真正理解法律英语文书写作与美国的司法模式与体制。
法律英语基础口语与听力部分则旨在强化非英语母语的学生的基础英语能力，从而为法律文书写作以及法律知识通识教育奠定基础。在该部分，授课教师，会从基础的语法出发，在讲授的同时与同学们积极进行互动，以提高同学们的听力水平及口语的运用，锻炼学生适用日常英语的能力。在此基础上，授课教师们还会通过模拟法庭等丰富的形式来培养大家法律英语意识。
2.Global Legal Practice
在法学知识通识教育部分，该部分分成了许多小的知识模块。通过不同授课老师的讲解，带同学们了解了美国的司法模式以及一些实用的律师技巧与律师必备能力培养。例如，美国的宪法、行政法与侵权法简介、美国法院体系、调解制度等比较与应用、律师谈判技巧与律师日常从业要求等等。可以说从宏观到具体，从整个司法体系到律师个人能力培养等方面，都进行了细致入微的讲授。该部分使同学们对美国整个宪政体系有了初步的认识，也促使同学们对美国律师行业以及美国律师在法律体系中的地位与作用有了更为深刻的认识。
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3.Lawyering Skills
第三部分为律师实务实践课程，该部分使人印象最为深刻。虽然该部分所占课时不多，但却是我们切身参与的一部分。在该部分课程中，授课教师本着学以致用的理念，先进行一些律师能力与技巧的讲解。之后，会带领大家模拟律师实务环节，如会见当事人、向当事人汇报调查情况与结果、模拟调解与谈判，以及最后最重要的环节——角色扮演进行法庭全流程模拟。我们获得的不仅仅是具体的律师执业技巧，更重要的在于，我们是亲身参与并完成的实践。每一部分，我们都尽自己最大的努力完成每一项任务。同时，通过实践环节，我们能真正的融入律师这一角色，在实务中发现知识在理解上存在的偏差与问题，认识到自身存在的不足与差距。学以致用，学为前提，用为结果。该部分既锻炼了我们的法律英语，也将我们所掌握的法学知识融入应用实际中间。这一部分，是考验，更是升华。

三、城市文化的深入认知——从周末的旅行开始
除了充实的课程安排，威廉玛丽法学院还在每周的周末带领大家参观约克镇、华盛顿特区以及弗吉尼亚海滩，以深入了解这座城市的文化底蕴和自然风貌，对于理解法律与文化背后密不可分的逻辑有着巨大作用。
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（独立战争使用的武器）                （约克镇小海滩）
1.约克镇
约克镇是佛吉尼亚历史三角的第三点，英国Cornwallis将军投降于此，通过游览当地的革命博物馆我们了解到，在这个地方结束了美国革命。约克镇围城战役或称约克镇战役爆发于1781年，乔治·华盛顿将军率领的美军和罗尚博伯爵带领的法军联手围攻困守约克镇的英军（由查尔斯·康沃利斯将军指挥），并最终获得了决定性的胜利。在美国独立战争中，通常认为这场战役是最后一场陆上大型战斗。在康沃利斯的军队投降之后，英国政府决定进行谈判并结束这场战争。

（国会大厦中央大厅穹顶）                       （白宫）
2.华盛顿
华盛顿哥伦比亚特区，简称华盛顿，是美利坚合众国的首都，得名于美国首任总统乔治·华盛顿。在这里，令人印象最深刻的就是美国的国会大厦。参与项目的同学们先是在入口处一同观看了一段讲述了美国为什么和怎样建立国会以及国会运作和国民生活关系的VCR。随后在有关人员的带领下参观了中央大厅。大厅里抬头看到的穹顶（如上方左图所示）上则是一张著名的华盛顿羽化登仙图，大厅四周墙上则是反映美国独立战争和早期开拓发展的重大事件的巨型帆布油画，大厅里则还环立着一圈人像雕塑，有林肯、登月宇航员、盲人作家海伦凯勒、早年的土著酋长、议员、律师、修女和现代的农场主、外交官等。根据导游的介绍得以知晓，现在陈列的这24座雕像分别是从各州选送的历史名人雕塑的一部分，其反映了美国这个多元化国家发展过程中公民作出的贡献。自由参观的时间，项目团队前往白宫附近进行参观，途中远观了美国最高法院，感受到了美国司法的严肃庄重，途径唐人街时，更是在异国他乡感受到了浓浓的中国味。
3.弗吉尼亚海滩

最后一个周末，学校则带同学们前往了著名的弗吉尼亚海滩。
弗吉尼亚海滩是弗吉尼亚州南汉普顿的一个独立城市，城市就在海边。它是大西洋在弗吉尼亚州的海滩，也是海滩所在城市的名字。该城市南邻北卡罗来纳州，是佛吉尼亚州最大的城市。

乘车两个小时，同学们从威廉斯堡来到了弗吉尼亚海滩。海滩上的人熙熙攘攘，沙滩边更是有着风格迥异特色的商店和海鲜店，不同的图案和饰品仿佛彰显着不同老板的性格，代表着不同的文化特色。
在弗吉尼亚海滩看大西洋，无论人多人少，大西洋每天都在呈现着不同的景色，这里的云、海、燕则向外来游客们展示着他们千变万化的魅力。


四、回顾课程的内心感悟——体验过的人才有发言权
1.林子晴——文化碰撞，异国法学课堂的思想奇遇
2019年的夏天，我在异国他乡遇见了一群来自祖国各地的法学生。大家从一开始的互不熟悉到最后依依不舍地离别，连接我们的是三周以来一起学习生活的回忆。在美国威廉·玛丽法学院——我们相遇的地方，在美国法学老师的带领下，学习大陆法系的中国学生大致对美国司法体系的进行了粗略的描摹。美国拥有两套司法系统，一套是联邦的司法系统（federal），另一套是美国各周的司法体系（state）。区别于我国一法通行，在美国某州发生的案件应首先适用该州的法律，美国联邦法律适用的前提是州法律没有规定或者该案件涉及多个州且这几个州之间没有协调好究竟适用何州的法律以及案件与联邦有关。因此，美国法学生的法考（俗称考bar），要首先考虑自己日后工作的地点（州），在确定后参加相应州的法考才可以在该州执业。本州的执业资格在别州是没有办法的使用的。
我们参加夏校的时候恰逢美国学生准备新一轮的法考，24小时的图书馆灯火通明，在一列列陈列的案例中，美国的法学生通宵备考。他们法考与我们也大不相同，所有的考试都与案例有关，所以美国法学生相对于我们背法条，他们记忆的是大量的案例，上自美国建国下至考试前的新鲜判决。另外，判例法不意味着美国没有法条需要记忆，联邦、州政府也会颁布法律但是相对于我们厚厚的几大本，他们的法条数量非常少，最主要的“法条”掌握在每一位判案的法官手上（法官造法），因此美国法官的地位非常尊贵，任何一个家庭都会以家族中培养出一名法官而骄傲自豪。
最令我感到新鲜与印象深刻的不仅仅是法系之间的差异，而是美国法学生每日接触的法学课堂。早上的课程安排是法律英语以及法律写作，下午的课程与美国法律体系的关系更为紧密，主要讲述美国法律的各种知识，比如美国的检察系统、美国宪法、律师技能、谈判、仲裁、侵权责任法等等。上午的课是小班教学，与国内的课堂不同，桌子围成圆形，老师会在教室中来来回回地走动，随机提问。有时候问题来得猝不及防，这就要同学们更为集中地参与课堂，听课更为仔细。老师们非常有耐心，无论你是否回答问题（声音是否响亮，答案是否正确），老师的回应永远是正面积极的，他们可能不赞同但是他们第一句回应一定是对回答问题同学的称赞或是语言上的肯定，然后再说自己的观点，而且会反复强调自己的观点不是唯一的，因为针对案件，每一位“法官”都有自己的心证，采信证据和事实都有不同，所以老师们总是在各种观点以及已经提供的证据与事实中提出最为合理以及证据支撑最为充分的一种作为范例。
另外，课堂上老师们对于律师职业技能的教学花费最多的心思。短短三周，我们进行了两次模拟客户面谈，第一次是客户来阐述自己遇到的法律难题，另一次是根据客户的难题提出律师的专业意见。面谈中，作为律师不仅要关注法律问题，还要注意措辞以及客户的情绪。所有学生都着正装，与老师扮演的客户进行模拟面谈。老师总是会抛出一些意想不到的问题，这也是这个模拟面谈变得“真实”起来，这不仅是对准备的东西之余一些拓展也是对我们英语口头表达能力的考验。
在此之前，我从来没有想过我可以用英语连续讲十分钟，更没有想到我可以用英语讲十分钟法律专业问题，这对我而言是一次挑战，我也很欣喜自己可以顺利完成整个面谈。不仅有实际上的操作课程，还有一些律师书面文书的教学。
三周时间中，我们花费了两周在学习如何写美国律师必备技能C.R.E.A.C.，其中每一个字母代表一段分析。律师需要对其引用的案例与处理的案例之间的“适配性”进行分析，首先律师查找法条，如果有法条就按照构成要素的顺序写CREAC，如果没有就需要从案例中归纳要素，一一对应写CREAC。律师助理一般会写好然后呈送律师让其了解案件，因此一份优秀的CREAC应长度适中，内容是精选后与了解案件事实最为紧密的事项，给出的结论在没有百分之百的把握之时不能绝对，因为一旦结论错误，律师会用更多的时间重新整理案件，甚至有可能给予委托人错误的预判，最后造成律所的损失。因此，CREAC是每一位美国法学生都需要掌握的文书。此外，case brief是美国法学生学习时的必备利器，据老师说，她上学的时候每一件相遇的案件她都会很勤奋地写brief，积累下来这就是她自己案例库，案例都以Facts、Procedural History、Issue、Holding、Analysis、Other Considerations几部分条分缕析，因此在查找相关要素时非常方便。
除了以上学习到的律师实务知识，夏校的最后一天我们还进行了一场模拟法庭。我有幸担任了刑庭的法官。美国庭审的环节与我国不一样，鉴于美国由陪审团审事实，美国的法官开庭前能阅读控方的诉状，但完全不会接触具体的案件事实以及证据。所以“法官们”除了将开庭顺序以及需要提醒陪审团使用的法条熟记后没有其他可以准备的事情了。模拟法庭依旧是正式严肃的，作为法官，我还有幸地穿上了美国法官的法袍，那是一件有厚垫肩的大黑袍，十分有分量。模拟庭审中，虽然大家的英语都不是十分熟练，但是大家尽自己所能将“唇枪舌战”展示给陪审团，一来一回，控辩攻防，令人印象深刻。在陪审团作出“无罪”判决后，法官不需要继续解释，可以直接宣布退庭。若陪审团作出有罪判决，法官还需要就罪刑给予自己的判决，但是罪刑可以当庭判也可以庭后判。
参加夏校不仅让我了解了美国的校园文化，学习到美国司法体系的相关知识，当了一回“律师”与“法官”，还让我习得如何在异国他乡独立生存。在语言不通的环境下，在人生地不熟的小镇上，我们来自中国的学生互相照顾，从不相识到毫无隔阂地同桌吃饭，大家其乐融融互帮互助，在收获新的学习体验的同时，收获友情与爱情。与西政学生一起参加夏校的还有北师大与华政、上海政法大学的同学。其中有同级、有研究生还有博士生同学，大家聚集在一起的时候就可以发现每一间大学的同学的气质不同，华政的同学比较沉默，他们的理论知识扎实，英语水平也让人刮目相看；北师大的同学很欢脱，英语水平虽然不好，但在学习经验上比我们都要多，所以在课堂上的表现非常亮眼。本来是互不相识的我们，通过夏校一起互相学习，也是一段奇妙的缘分。
总而言之，威廉·玛丽法学院的夏天是晴朗的，天蓝的，充满回忆与欢声笑语的，同时也是充实的，不虚此行的。

2.叶思鸶——生活的奋斗与享受
课程安排：Law school给我们安排的课程都是与法学相关的。早上是小班教学，一节语法课，一节案例分析，下午则是以lecture为主，介绍的内容十分丰富，主要是围绕美国的司法系统，民事方面、刑事方面、非讼方面都有涉猎，让我们对美国司法体系有了更进一步的认识。
周末的活动：每一个周末，学校都会安排学生一同进行短途旅游，第一个weekend去了约克镇，第二周去了华盛顿，第三周去了弗吉尼亚海滩，每一次出游，都有专门的带队老师负责大家的安全，老师很nice也很负责。在D.C参观了国会还有各种博物馆，好好地感受了一番人文气息；在弗吉尼亚海滩则体验了一番自然风光，还出海追寻了可爱的海豚。学校利用其独特的地理位置，用心地为学生计划各种出游，让学生在学习的期间也好好体验了一番美国风光。
感想——享受：这次的暑期项目，让我好好地享受了法律学习、享受了美国的小镇时光、享受了这个难得假期……一开始我还会担心自己的英语能力不足，上课会有语言障碍，幸运的是，这里的professors都很懂得深入浅出，很善长把我们陌生的专业词汇解释给我们听，也会经常性地鼓励我们。基本上，听懂上课内容是没有问题的，在professor的引导下，我们也慢慢地开始主动回应他们提出的各种问题，也学会了主动发现问题并把问题提出来。三个星期下来，我不仅能在mock trail中及时反应并回应，还成功解锁了用英语流利地进行10分钟以上的presentation的技能。威廉玛丽法学院所在的威廉斯堡是一个很舒适的小镇，小镇每周会有各种集市、各种露天音乐会，小镇上的餐厅很多，也不用担心会“踩雷”，这里的居民也都十分的nice，见到陌生人会相互问候，完全不必担心安全问题。
3.刘思熳——在更广阔的世界里寻找自己与梦想
从前我会在脑子里勾勒在一个如画般的校园里，同伴可爱而真诚，教授友善又博学，在这儿，在WM美梦成真。作为美国历史第二悠久的大学，威廉玛丽学院十分有“长者之风”，低调又有实力。在去学校之前，我提前做了些功课，有个有趣的地方是，WM虽叫威廉玛丽学院，确确实实是一所大学，学院是由于受皇家宪章保护，永远保留学院称号。

经过二十几个小时的飞行，我们来到了校园，一走出车子，大家都发出了惊叹的声音，阳光下的公寓仿佛镀上了一层金箔，典型的欧式建筑风的宿舍。走进宿舍，小厨房、冰箱各种设备一应俱全，书桌旁就是大大的窗子，向外可以看到学校法学院的图书馆，楼下就是小森林，生态环境极佳，还能看到梅花鹿和小松鼠出没。住宿的地方离上课的教室只有三分钟路程，真的是十分贴心了。
学习时间总是流逝最快的。我惊叹于教授们对于课堂所倾注的热情和心血，每日的案例和课件里的学术含金量极高，教授们在上课时，无论是较为基础的语法语音课，还是对于学术要求较高的法律文书撰写课程，都想尽一切办法调动学生的积极性和课堂参与度，大家学时认真严肃，玩小游戏时全情投入，让上课时间仿佛被加速了一般。课下作业不少，但是收获巨大。我，作为一个法学基础薄弱的学生，读全英case的情况下，我不断给自己施压，到后期我已经可以很快地读完并写出brief，在后期的模拟律所中，我也更加熟练，最终被给予了A等的嘉奖。印象最深的是最后一天的课，老师为我们安排了模拟法庭，我被指定为公诉人，在经过不断的讨论、图书馆查先例、与我的证人顺流程，曾经有许多我很模糊的流程和概念忽然变得明朗且清晰起来，虽然有些辛苦，但我能感受我十分享受这个过程。在我做开场陈述、说出'My name is Emily, and I will be the lead prosecutor in this case' 时，那一瞬间，我有一丝恍然，仿佛不是模拟的法庭，而是真的在作为公诉人伸张正义，感觉肩上的担子沉甸甸的。
除开学习以外，每周末学校为我们安排了游玩项目，都是十分有意义的地方。约克镇上的解放战争的博物馆里，我们看了介绍相关的电影，在附近的海滩一起沐浴阳光，看着鹰和海鸥不时掠过，心境一片祥和。还去了华盛顿DC，在博物馆里与苏格兰讲解员畅谈，从神话聊到现代法律制度，在Supreme Judicial Court门口合影留念，感受了白宫、唐人街，是体验满满也收获满满的一天。摘当天日记里的一句话：“明明很晒也很累，但是就是心情好得不得了，小刘同学睡前辗转思索原因。现在想来大抵是因为发现了人生原来可以有更多种可能，如此广阔的天地、如此美的风景，又怎能让人不想去登上更高的高度、一览美景呢？”

我想，这大抵也是出外交流的意义所在之一吧！看到更广阔的天地，让自己更有动力，去追求理想的生活。
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